

Сегодня прошло первое заседание Научно-консультативного совета Следственного комитета по Татарстану, в состав которого вошел и председатель совета Казанского правозащитного центра Игорь Шолохов. Членам совещательного органа доверена разработка рекомендаций по разрешению актуальных проблем, с которыми сталкиваются сотрудники СКП.

В октябре 2009 года руководитель следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Татарстану Владимир Киршин подписал приказ об образовании Научно-консультативного совета (НКС), сообщает корреспондент Открытого информагентства. В задачи совещательного органа входят:

- обсуждение и разработка рекомендаций по разрешению актуальных проблем предварительного расследования преступлений, процессуального контроля, а также обеспечения прав и свобод человека и гражданина в уголовном судопроизводстве;
- разработка рекомендаций по обеспечению деятельности следственного управления в строгом соответствии с нормами законодательства;
- разработка механизмов организационно-управленческого совершенствования деятельности следственного управления;
- обсуждение результатов изучения обстоятельств, способствовавших совершению преступлений, разработка рекомендаций по их устранению;
- разработка рекомендаций по совершенствованию взаимодействия с другими правоохранительными органами, общественными организациями и объединениями;
- оказание методической помощи подразделениям следственного управления;

- взаимодействие с научно-консультативными советами иных органов государственной власти, в том числе путем проведения совместных заседаний.

Решения НКС носят рекомендательный характер и принимаются большинством голосов при открытом голосовании.

Председателем Научно-консультативного совета стал глава Следственного комитета по Татарстану, государственный советник юстиции второго класса Владимир Кишин. Его заместителями назначены Владимир Карузин и Ринат Давлетшин, которые являются заместителями руководителя регионального следственного управления СКП, ответственным секретарем старший референт организационно-аналитического отдела ведомства Гузель Зарипова.

Кроме того, в список членов Научно-консультативного совета включены еще 11 человек:

1. Гульнара Вазанова, руководитель организационно-аналитического отдела СКП по Татарстану;
2. Максим Беляев, судья Верховного суда Татарстана;
3. Раиса Сахиева, начальник Государственного правового управления Президента Татарстана;
4. Виктор Гусев, начальник надзорного отдела управления по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел судами прокуратуры Татарстана;
5. Феликс Хайруллин, начальник отдела по надзору за расследованием преступлений прокуратуры Татарстана;

6. Федор Сундуков, заведующий кафедрой уголовного права Казанского государственного университета (КГУ), доктор юридических наук, профессор;

7. Мария Талан, профессор кафедры уголовного права КГУ, доктор юридических наук;

8. Борис Сидоров, профессор кафедры уголовного права КГУ, доктор юридических наук;

9. Надежда Муратова, заведующая кафедрой уголовного процесса и криминалистики КГУ, доктор юридических наук, профессор;

10. Анас Мухаметзянов, начальник Экспертно-криминалистического центра МВД по Татарстану;

11. Игорь Шолохов, председатель совета Казанского правозащитного центра.

На первом заседании Научно-консультативного совета со вступительным словом выступил руководитель следственного управления Владимир Киршин. Затем с докладом на тему "Научно-практическое обеспечение решения основных задач, стоящих перед СУ СКП РФ по Республике Татарстан" выступил заместитель руководителя следственного управления Ринат Давлетшин. Заседание завершилось докладом заведующей кафедрой уголовного процесса и криминалистики Казанского госуниверситета Надежды Муратовой на тему: "Значение преюдиции в уголовном судопроизводстве: взаимосвязь судопроизводств".

Следующее заседание Научно-консультативного совета запланировано на второе полугодие 2010 года.